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Az épiilet bemutatasa

Vahot utca 6.
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Irodarész: 5126 m?
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Energia felhasznalds

Szlikséges energia

Epiilet éves f(itési és h(itési

célja megnevezése energia-felhasznalasa
Fltés (Lakasok) tavha és villamos en. 34,87 kWh/m2/év
HMV (Lakasok) tavha és villamos en. 30,00 kWh/m2/év

H(ités (Lakasok)

h(itési energia

19,75 kWh/m2/év

F(ités (Iroda)

tavho és villamos en.

40,52 kWh/m2/év

Hdtés (Iroda)

h(itési energia

65,00 kWh/m2/év

Free Cooling téli h(ités

hiitési energia

15,00 kwh/m2/év_7 /97
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Hovisszanyerés alternativai

Leveg6oldali forrasoldal Két tarolo kozotti
Osszekapcsolasa hészivattytazas

Ventilator

%«J/ Kompresszor Elparologtato
75 Hutés elére
—_—
Htés vissza
Elparologtaté

Fatés el6re Fltés el6re
Expanziés szelep
Kondenzator
[l Hészivattyu

Folyadékh(ité

3
5)
7

Folyadékh(ité
Légcsatorna
% Q w
\L Ventilator (el ]
Hészivattyu L
Fltéselore [ 1  Fitéselére
40°C Kondenzat
O
Ry NE— Ftés elére g. \—/
S £
[
=
[ % - w
2 Filtés vissza L N Fasiss za
33°C
v
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? Elparologtaté Kondenzator
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[Csatl. viz-csatorna séman

Halozat toitd vezeték

[HMV tarol6toits vezeték
[Csall. viz-csatorna sémén

-

HMV vezeték tarold felé
(Csatl. viz-csatorna sémén

(Csall. viz-csatorna séman

(Cirkulécios vezeték

l

Hokozpont - B1 szint
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Hoszivattyu és tolyadékht
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Hotermelés Osszetételének meghatarozasa

COP értékek a hémérséklet fliggvényében

-12,0-11,0-10,0-9,0 -8,0 -7,0 -6,0 -5,0 4,0 -3,0 -2,0 -1,0 0,0 1,0 2,0 3,0 4,0 50 6,0 7,0 8,0 9,0 10,011,012,013,014,015,016,017,018,019,020,0
Kils6 hémérséklet [°C]

COP;o—COP_1,
(tk1—tk2)*10

® COPl = HA(tk,i—l - tk,i = O; COPi_l,' COPi_l +
* A Daikin EWYT 500B-XRA2 hészivattyta

* (tk,i—l - tk,i))
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Hotermelés Osszetételének meghatarozéasa

Primerenergia-felhasznalas minimalizalasara

Primerenergia-fogyasztas alternalo tizemben

villamos,hsz il eprimer,hsz

«© L th’iszivattyﬁ
8 0,009 * Eprimer,TH — <Eiroda flités + Ejakss fiités * HA ( : >1;0;1))* €primer TH

Qlakas fiités

0,01 * Eprimer,hsz

0007 « 18-12°C - Tavftités a légkezel6 miatt
=, 0,0065 « 12-(-3,8°C) = Szimultan tizemelés
S 0,006 « -3,9-(-10,3°C) > Tavfiités

-12,0-11,0-10,0-9,0 -8,0 -7,0 -6,0 -5,0 4,0 -3,0 -2,0 -1,0 0,0 1,0 2,0 3,0 4,0 5,0 6,0 7,0 80 9,0 10,011,012,013,014,015,016,017,018,019,0 20,0

Kiils6 hémérséklet [°C]
—Hészivattyd  — Tavfiités 9/22



Hotermelés Osszetételének meghatarozéasa

Primerenergia-felhasznalas minimalizalasara

Primerenergia-felhasznalds parhuzamos tizemben

0,0105
0,01

0,0095 T o — Elakss fités

0,009 villamos,hSz ™ g A(cop>3;COP:3)

0,0085 L Qh(’iszivattyl'l Qhészivattyﬁ

0,008 HA (tk < —3;HA (— > 1; 1;-—) ; 1) * €primer,hsz

0,007 lakas fiités Qlakas fiités

0,007 r Eprimer,TH = Eiroda flités * €primer, TH +

0,0065

0,006

0,0055 +| Ejakas rates * HA
0,005

0,0045
0,004

0,0035
0,003

0,0025
0,002

0,0015
0,001

0,0005

0
-12,0-11,0-10,0-9,0 -8,0 -7,0 -6,0 -5,0 4,0 -3,0 -2,0 -1,0 0,0 1,0 2,0 3,0 4,0 5,0 6,0 7,0 80 9,0 10,011,012,013,014,015,016,017,018,019,020,0

Kiils6 hémérséklet [°C]
— HészivattyG =——Tavf(ités 10 / 22

Qhészivatt u Qh6szivatt u
: Z>1:0;(1-=S 4

X @, ..;
rimer,T
Qiakas fiités ) P

lakas flités

Primerenergia-felhasznalds [kWh/m?26ra]




Hotermelés Osszetételének meghatarozasa

Primerenergia-felhasznalas minimalizalasara

Primerenergia-felhasznalas 0sszegezve

0,0105
0,01
0,0095 N
E 0,009 N
291 0,0085 N
& 0,008 R~ o
= 0,0075 NI 3,8°Cy
< 0,007
=4, 0,0065
0,006
0,0055
0,005
0,0045
0,004
0,0035
0,003
0,0025
0,002
0,0015
0,001
0,0005
0 |
-12,0-11,0-10,0-9,0 -8,0 -7,0 -6,0 -5,0 4,0 -3,0 2,0 -1,0 0,0 1,0 2,0 3,0 4,0 50 6,0 7,0 80 9,0 10,011,012,013,014,015,016,017,018,019,020,0

Alternalo6 tizem: 19,816 [kWh/mZa]
Parhuzamos tizem: 20,391 [kWh/m?a]
Kizarolag tavhad: 19,874 [kWh/m?a]

=
N
O
N
°

fogyasztas

1a

Primerenerg

ey,
~-
Ty
==

Kils6 hémérséklet [°C]

— Kizarodlag tavho Alterndl6 = == Parhuzamos 11 / 22



Hotermelés Osszetételének meghatarozasa

Primerenergia-felhasznalas minimalizalasara

Primerenergia felhasznalas kiilonbségek a kizarolag tavho

héellatashoz képest
0,35

S
w

0,25

L
N

0,15

=
—_

0/05 -1,2 OC

(e}

-0,05

!
=
—_

-0,15

Primerenergia-felhasznédlas [kWh/m26ra]
o
N

-0,25

I
L
@

-12,0-11,0-10,0-9,0 -8,0 -7,0 -6,0 -5,0 4,0 -3,0 -2,0 -1,0 0,0 1,0 2,0 3,0 4,0 5,0 6,0 7,0 8,0 9,0 10,011,012,013,014,015,016,017,018,019,020,0

Kiils6 hémérséklet [°C]
Alterndl¢ =——Parhuzamos 12 / 22



Hotermelés Osszetételének meghatarozéasa

A legkedvezd&bb fiitési tizemeltetési koltség szerint

Ftitési koltség [Ft/h]

1300
1250
1200
1150
1100
1050
1000
950
900
850
800
750
700
650
600
550
500
450
400
350
300
250
200
150
100
50

0

Koltségletutas alternalo esetben

Elakss fités Qhsszivattyt
Céram = ( * HA - > 11 1' 0 * Param * Aéssz.

cop lakéas fiités

Qiakas fiités

Qh”szivatty'
* Cravns = (Eiroda fités + Elakas fiités * HA (M >1;0; 1))

* Ptavns * A('jssz.

-12,0-11,0-10,0-9,0 -8,0 -7,0 -6,0 -5,0 4,0 -3,0 -2,0 -1,0 0,0 1,0 2,0 3,0 4,0 5,0 6,0 7,0 80 9,0 10,011,012,013,014,015,016,017,018,019,020,0

Kiils6 hémérséklet[°C]
—Hészivattyd  — Tavfiités 13/22



Hotermelés Osszetételének meghatarozasa

A legkedvezd&bb fiitési tizemeltetési koltség szerint

Ftitési koltség [Ft/h]

1300
1250
1200
1150
1100
1050
1000
950
900
850
800
750
700
650
600
550
500
450
400
350
300
250
200
150
100
50

0

Koltséglefutas parhuzamos tizemmodban

C | Elakas rités
aram - pa(coP>3;COP;3)

Qh6szivatty1’1

* HA(tk < —3;HA< .

* At')ssz.

Ctavns = Eiroda flités +

Qlakés fltés

>1;1

Elakss rates * HA

Q hészivattyu
: > 1;0; (1 -
Qlakés fltés

Qh6szivatty1’1
= ;1

)
Qlakés fltés

Q hoészivattyna

Q lakas flités

) * Param

) * Ptavho

-12,0-11,0-10,0-9,0 -8,0 -7,0 -6,0 -5,0 4,0 -3,0 -2,0 -1,0 0,0 1,0 2,0 3,0 4,0 5,0 6,0 7,0 8,0 9,0 10,011,012,013,014,015,016,017,018,019,020,0

Kitls6 hémérséklet [°C]

— Villamosenergia-felhasznalas koltsége

—— Tavhokoltség

14/22



Hotermelés Osszetételének meghatarozasa

A legkedvezd&bb fiitési tizemeltetési koltség szerint

Uzemmodok koltség 6sszehasonlitésa

1300
1250
1200
1150
1100
1050
—1000
950
900
850
800
750
700
650
600
550
500
450
400
350
300
250
200
150
100
50
0

-12,0-11,0-10,0-9,0 -8,0 -7,0 -6,0 -5,0 4,0 -3,0 -2,0 -1,0 0,0 1,0 2,0 3,0 4,0 5,0 6,0 7,0 80 9,0 10,011,012,013,014,015,016,017,018,019,020,0

e Alternalo tizemmod: 2 487 278 Ft
 Parhuzamos tizemmod: 2 498 289 Ft
« Kizarolag tavhds tizemmod: 2 511 433 Ft

0,7°€

Ftitési koltség [Ft/h

e

Kils6 hémérséklet [°C]
Alternal6 — Kizardlag tivhé = = Parhuzamos 15 / 22



Hotermelés Osszetételének meghatarozéasa

A legkedvezd&bb fiitési tizemeltetési koltség szerint

Flitési koltségek [Ft/h]

70

60

50

40

30

20

10

-10

-20

-30

Koltség kiilonbségek a kizarolag tavhoé héellatashoz képest

0,7 °C

-12,0-11,0-10,0-9,0 -8,0 -7,0 -6,0 -5,0 4,0 -3,0 -2,0 -1,0 0,0 1,0 2,0 3,0 4,0 50 6,0 7,0 80 9,0 10,011,012,013,014,015,016,017,018,019,020,0

Kiils6 hémérséklet [°C]

Alterndl¢ =——Parhuzamos

16/22



Hotermelés Osszetételének meghatarozasa

A legkevesebb CO:kibocsatés szerint

CO2 kibocsatas

30
28
26

9 + Alternalo tiizemmod: 37 762,6 kg

- « Parhuzamos tizemmod: 37 456,1 kg

+ Kizardlag tavhds tizemmod: 44 098,4 kg
(164,1 g/kWh és 386 g/kWh ellenére)

20

18
16
14
12
10

Szén-dioxid tomegarama [kg/h]

8
6
4
2
0

-12,0-11,0-10,0-9,0 -8,0 -7,0 -6,0 -5,0 4,0 -3,0 -2,0 -1,0 0,0 1,0 2,0 3,0 4,0 5,0 6,0 7,0 80 9,0 10,011,012,013,014,015,016,017,018,019,0 20,0
Kiils6 hémérséklet [°C]

Alternal 6 tizem = == Parhuzamos tizem — Kizarolag tavho 17 / 22



Hotermelés Osszetételének meghatarozéasa
A legkisebb CO:kibocséatas szerint

Szén-dioxid tomegarama [g/h]

400

200

0

-200

-400

-600

-800

-1000

-1200

-1400

-1600

-1800

-2000

-2200

-2400

CO, kibocsatasi kiilonbségek a kizardlag tavhoé héellatashoz képest

-12,0-11,010,0-9,0 -8,0 -7,0 -6,0 -5,0 4,0 -3,0 -2,0 -1,0 0,0 1,0 2,0 3,0 4,0 5,0 6,0 7,0 8,0 9,0 10,011,012,013,014,015,016,017,018,019,020,0

Kiils6 hémérséklet [°C]
Alterndl¢ =—Parhuzamos 18 / 22



éklet [°C]

2

omers

77

Kiilsé h

40

30

N
o

10

-10

Eves homérsékletlefutas és a fiitési tizemek

S @Q GQQ Q@ LS D N T T TS S SSD
~ ~ SN RN SN SN SN SN SRR OSSN SR SN\ SN SN SR SN
© ¥ ¥ AT A D & RSN % A\ Q b S v 9
O N G I N S L S D NS S G S RN RN RN N
NI\ \ S\ C I\ S\ SN S\ HEE S A S\ S\ S\ YU\ YN PN N N
Datum

Tavfiités Tavfités és hoszivattya  —— Kiils6 hémérséklet



Kapcsolasi allapot [0/1]

0

Hoszivattya szabalyzéasa

7

* k=6 * Hoémérsékletfiiggd
+ Idéfiiggd kapcesolas kapcsolas
« 2 6ra informéciégydjtés * 1,5°C-o0s
« Valtas utén 6 6ra hémeérsékleti sav
deaktivacid
Hdszivattyu valtasa
%
o — - — — - - ° o
<— -->
< .S .

7,2 74 7,6 78

8 8,2 8,4 8,6 8,8 9

9,2 9,4 9,6 9,8 10 102 104 106 108 11 11,2 11,4 116 11,8 12 122 124 126 128 13 132 134 136 138 14 142 144 146 148 15

Kils6 hémérséklet [°C]

20/22
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Osszegzés

Hovisszanyerésre nem alkalmas, megoldasok

A jelenlegi rendszer tizemének az alternal6t ajanlom
* Legkedvez&bb primerenergia-felhasznalas
* Legkedvez&bb koltségvetési szempontol
» COzkibocsatas szempontjabol masodik

Modositasok nélkiil elenyészd nyereség

Rendszerjavitasi lehet6ségek

EP EPULETGEPESIET £
G GEPESZETI ELIARASTECHNIKA
ET mansze
21/22



Kosz6nom a figyelmet!

H-1111 Budapest, Bertalan Lajos u. 4—6., Hungary
+36 1463 1106

tanszek@mail.bme.hu

epget.bme.hu

facebook.com/EPGET

Q00BO

EP EPULETGEPESIET £
GEPESZETI ELIARASTECHNIKA

ET masze
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x [-]

Szivattya szabdlyzasa

Szivattyukoltség a fiités koltség aranyaban
0,5

0,45
0,4
0,35
0,3
0,25
0,2
0,15
0,1
0,05

0
-12,0 11,0 -10,0 9,0 8,0 -7,0 -6,0 50 4,0 -3,0 2,0 -1,0 0,0 1,0 20 3,0 40 50 60 70 80 90 10,0 11,0 12,0 13,0 14,0

Kils6 hémérséklet [°C]
56,4 m3/h



Szivattya szabdlyzasa

Szivattyukoltség a fiités koltség aranyaban
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Kiils6 hémérséklet [°C]
56,4m3/h ===71m3/h ==—=Valtozatott



Szivattya szabdlyzasa

A valtoz6 tizemmod megtakaritasai
03

0,25
71 m3/h-s izem: 215 252 Ft

* 56,4 m3/h-s tizem: 168 588 Ft

0.2 « Valtozé tomegaramu tizem: 166 353Ft

=015

0,1

0,05
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Kiils6 hémérséklet [°C]
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Free-cooling tizem

H(itési igények kiszolgalasa
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Kllsé hémérséklet [°C]
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lati melegviz modul

Taviltés

3255kW; 10115°C
HMV vezeték tarold felé
(Csatl. viz-csatorna sémén

Folyadékh(ty
Daikin EWAT280B-XRA2
2636 kW; 10115°C

Qh:
Qf=345,9 kKW; 40/35°C

Hészivattyd
Daikin EWYQ330F-XR
Qh:
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